Приложение к главе 1.2.

Тесты по теме «Алгоритмизация и программирование»

1.  Свойством алгоритма является

1) результативность;

2) цикличность;

3) возможность изменения последовательности выполнения команд;

4) возможность выполнения алгоритма в обратном порядке;

5) простота при записи на языках программирования.

2. В описании языка программирования сказано, что имя программы может быть:

1) B+G;

2) A126.23;

3) А__1__F11;

4) 1234E1; 

5) 1___.

3. Транслятор не обнаружил в программе никаких ошибок, однако она не выполняется верно. Какое утверждение об этой ситуации верно?

1) У Вас устаревшая версия транслятора — современные не допускают такой ситуации.

2) Это свидетельствует о том, что программа правильна, а компьютер работает некорректно.

3) Такая ситуация может возникнуть с интерпретаторами, но не компиляторами.

4) Транслятор может не выявить синтаксических ошибок в программе, но  в программе есть алгоритмические ошибки

5) Необходимо обновить версию Windows.

4. Процесс, при котором исходный текст программы целиком переводится в коды ЭВМ, — это

1) интерпретация; 

2) компиляция; 

3) редактирование; 

4) компоновка; 

5) копирование.

5.  Модель есть замещение изучаемого объекта другим объектом, который отражает

1) все стороны данного объекта;

2) некоторые стороны данного объекта;

3) существенные стороны данного объекта;

4) несущественные стороны данного объекта; 

5) произвольным образом заданные стороны данного объекта.

          6. Какого из видов алгоритма не существует:

1) линейный

2) вспомогательный

3) блок-схема

4) циклический

5) ветвление

7. Алгоритмы – это:

а) правила выполнения определенных действий;

б) ориентированный граф, указывающий порядок исполнения некоторого набора команд;

в) понятное и точное предписание исполнителю совершить последовательность действий, направленных на достижение поставленных целей;

г) набор команд для компьютера;

д) протокол вычислительной сети.

8. Алгоритм называется линейным, если:

а) он составлен так, что его выполнение предполагает многократное повторение одних и тех же действий;

б) ход его выполнения зависит от истинности тех или иных условий;

в) его команды выполняются в порядке их естественного следования друг за другом независимо от каких-либо условий;

г) он представим в табличной форме;

д) он включает в себя вспомогательный алгоритм.

9. Алгоритм называется циклическим, если:

а) он составлен так, что его выполнение предполагает многократное повторение одних и тех же действий;

б) ход его выполнений зависит от истинности тех или иных условий;

в) его команды выполняются в порядке их естественного следования друг за другом независимо от каких-либо условий;
г) он представим в табличной форме;

д) он включает в себя вспомогательный алгоритм.

10. Алгоритм включает в себя ветвление, если:

а) он составлен так, что его выполнение предполагает многократное повторение одних и тех же действий;

б) ход его выполнений зависит от истинности тех или иных условий;

в) его команды выполняются в порядке их естественного следования друг за другом независимо от каких-либо условий;

г) он представим в табличной форме;

д) он включает в себя вспомогательный алгоритм.

11. Ограниченную область, изображенную на рисунке, описывает условие:
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а) ((x - 1)2+ y2 < 4) и (x < -1);

б)((x - 1)2+ y2 < 4) и (x > -1);

в)((x + 1)2+ y2 < 4) и (x < -1);

г)((x + 1)2+ y2 < 4) и (x > -1);

д) ((x + 1)2+ y2 > 4) и ( x < -1).
12. Вместо многоточия вставьте подхдящий ответ для следующего утверждения: «От любого исполнителя не требуется…»

а) соблюдать последовательность действий;

б) понимать смысл алгоритма;

в) формально выполнять команды алгоритма;

г) умение точно выполнять команды;

д) выполнять вспомогательные алгоритмы.

13. Выберите верное представление арифметического выражения 
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на алгоритмическом языке:

а) X+2*Y/3*X*Y;

б) (X+2Y)/3XY;

в) (X+2Y)/(3XY);

г) (X+2*Y)/(3*X*Y);

д) (X+2*Y)/3*X*Y.

14. Определите значения S и I после выполнения фрагмента алгоритма:

S: = 0; i: = - 3; A: = 0;
пока     i < 2

нц

|  если  i < 0

|  |
то A: = i * i

|  |
иначе A: = i – 1    

|  все
|  S: = S + A ;  i: = i – 1

кц

а) S = 0, i = – 3;

б) S = 13, i = 2;

в) S = 14, i = 2;

г) S = 10, i = 2;

д) S = 13, i = 1;

15. Задан одномерный массив (таблица) 
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Фрагмент алгоритма:


s: = 0


нц


|  для k от 1 до N 


|  если (k = 1) или (s > x[k])


|  |
то s: = x[k]


|  все

кц

определяет:
а) минимальный элемент массива;
б) сумму отрицательных элементов массива;
в) количество отрицательных элементов массива;
г) индекс последнего отрицательного элемента массива;
д) максимальный элемент массива.
16. Выберите программу, записанную на алгоритмическом языке, соответствующую следующей блок-схеме: (U1, U2 – некоторые условия, S1, S2, S3 – некоторые операторы):
а) S1; Если U1 то Если U2 то S2 все; все; S3;
б) S1; Пока U1 повторять Если U2 то S2 иначе S3 все; кц;

в) S1; Пока Если U1 то повторять Если U2 то S2 кв иначе S3 все; кц;

г) S1; Если U1 то Если U2 то S2 иначе S3; все; кц;

д) S1; Пока U1 повторять Если U2 то S2 все; кц; S3.

17.  Для построения алгоритма вычисления суммы положительных элементов таблицы  A[1..N] нужно записать блоки:

в следующем порядке:
а) ACFGH;
б) BCFIH;
в) JACFGH;
г) BDFIH;
д) JADEGH
18. Если элементы массива F[1..6] равны соответственно 6, 5, 4, 3, 2, 1, то значение выражения F[F[F[3]]] – F[F[2]-F[4]] равно:
а)  – 1; б)  6; в)  0; г)  4; д)  – 3.
19. Укажите последовательность команд, в результате выполнения которых значения переменных X  и  Y поменяются местами:
а) X=X+Y; Y=X-Y; X=X-Y;
б) B=X; X=Y; Y=X;
в) X=Y; Y=X;
г) Y=X; B=X; X=Y;
д) C=X; X=Y; X=C.
20. Задан двумерный массив A[3,10]:
	10
	12
	14
	16
	18
	20
	22
	24
	26
	28

	20
	22
	24
	26
	28
	30
	32
	34
	36
	38

	30
	32
	34
	36
	38
	40
	42
	44
	46
	48


Определить значение S после выполнения фрагмента алгоритма:
	5
	3
	7
	9
	5

	0
	4
	1
	9
	5

	7
	8
	6
	2
	3

	9
	4
	4
	3
	1

	3
	5
	0
	1
	5



а) S = 190;
б) S = 72;
в) S = 90;
г) S = 140
21. Задан двумерный массив (таблица) A[5, 5]

Определить значение P после выполнения фрагмента алгоритма:
а)  40; б)  46; в)  58; г)  42; д)  66;
22. Какое логическое выражение описывает условие: "Точка X не принадлежит отрезку [A, B]" (A, B, X — целые)?

а) Not (X >= A) Or (X < B); 
б) (X <= A) Or (X >= B); 

в) (X < A) And (X > B); 

г) Not ((X <= B) And (X >= A)); 

д) X in [A..B].

23.  Для определения сдачи с N рублей при покупке максимального числа единиц товара стоимостью K рублей за единицу может использоваться формула:
а) N – цел.часть(N/K)*K;

б) N – цел.часть(N/K)*N;

в) цел.часть(K/N)*K;

г) N – цел.часть(K/N)*K;

д) цел.часть(N/K)*K;

24.  Переменная в программировании полностью характеризуется:
а) именем;
б) именем, значением и типом;
в) именем и типом;
г) именем и значением;
д) значением.
25.  Массив – это:
а) поименованный набор конечного числа однотипных данных;
б) ограниченная двоеточием последовательность любых символов;
в) совокупность разнородных данных, описываемых и обрабатываемых как единое целое;
г) именованный набор однотипных данных на диске;
д) набор переменных, начинающийся с одной буквы.
Ответы к тесту главы 3
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25

	а
	в
	г
	б
	в
	в
	в
	в
	а
	б
	в
	б
	г
	б
	а
	д
	в
	а
	а
	а
	а
	г
	а
	б
	а
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S1





S2





S3





А	нц для k





C	от 1 до N





E	если (0 >a[i])





G	то s: = a[k]+s





I	то s: = s+a[i]





B	нц для i





D	от N до 1





F	если (0 <a[k])





H	все кц





J	s: = 0





k >10?





k : = k + 2





S : = S +A (3, k)





k : = 1





S : = 0





+





−





P := S*2





n > 5 ?





n:=n+1





S := S+a(n, n)





a(n, n)>3 ?





n := 1





S := 0








� Часть вопросов была взята из сборника -  С.Е. Щикот, С.О. Крамаров, В.В. Перепелкин. Пособие для подготовки к центральному тестированию по информатике. Ростов-на-Дону, Феникс, 2003.
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